

石衡高速藁城段 年底前具备通车条件

石衡高速等重点项目建设全力推进中



■石衡高速建设正在全力推进中。

□文/图 本报记者 冯月静 通讯员 邢宇森 支美 李先哲

日前,石家庄交投集团大力推动石衡高速、复兴大街市政化改造等重点项目快速建设,全力打造省会内联外畅四通八达的“幸福路”。

石衡高速: 年底前藁城段具备通车条件

记者在石衡高速藁城段施工现场看到,工人们正在进行水稳层的施工,他们24小时不间断施工,计划今年年底前藁城段在全线率先具备通车条件。

石衡高速起点位于石家庄市藁城区水范寨村村北、南绕城高速与京港澳高速互通,向东经石家庄、辛集、衡水三地,主线83公里,连接线27公里,双向六车道设计,设计时速120公里,全线设收费站7座,服务区1个,停车区2个。

据石衡高速相关负责人介绍,项目自2022年7月26日正式开工建设,计划于2023年年底具备通车条件,建成后能够实现石家庄到衡水两市之间40分钟快速通达,对于进一步完善河北省高速公路网、优化路网结构、促进沿线经济社会发展具有十分重要的作用和意义。

项目目前路基工程累计完成15%,桥涵工程完成9%;京港澳互通至藁城屯头互通保通9公里段路基工程累计完成90%,桥涵工程完成80%,路面工程完成7%。

师生展魅力 文明育新风

本报讯(记者 安迪)为帮助学生“扣好人生第一粒扣子”,石家庄市第十八中学在开展文明校园思想道德建设工作中常年坚持开展“立德树人三三三工程”,并逐步涌现出放学路上救助受伤老人的“阳光爱心之星”魏思甜、民心河协力救助落水老人的市“最美少先队员”张恒阔等一批又一批先进典型,展现了新时代中学生品格高尚、昂扬进取的精神风貌。

据悉,所谓“立德树人三三三工程”,即面向全体师生的“三立三树”、面向全体老师的“三教三育”和面向全体学生的“三学三做”。“三立三树”即坚定理想信念,增强全校师生的道德品质修养。立敬业乐群之志,树追求科学精神;立人格完美之志,树自主发展意识;立感恩报国之志,树社会责任担当。“三教三

复兴大街市政化改造: 滹沱河特大桥正进行大桥主墩柱施工

在复兴大街市政化改造滹沱河特大桥现场正在进行大桥主墩柱施工,待其完工后,一座主桥跨径300米、主塔总高146.5米、国内首创的市政化改造工程空间扭索面独塔独柱斜拉桥将展现在世人眼前,它也将成为省会新的地标性建筑。

滹沱河特大桥是复兴大街市政化改造重要控制性工程,大桥总长度约2.2公里,主桥采用双向10车道设计标准,引桥采用双向8车道设计标准,设计时速均为100公里。

据项目施工单位中国交建相关负责人介绍,目前完成概算投资0.6亿元,占概算总投资的2.07%。已完成项目驻地建设和所有场站建设;筑岛围堰填筑完成80%,栈桥施工完成50%;引桥桩基完成18根,水下主墩桩基钢护筒打设完成60%,其他各项工作有序进行。

与此同时,复兴大街市政化改造项目其他项目也在加速推进中,其中先导工程新城大街互通立交和南二环东延互通立交已提前建成通车。安济路至南三环段,正定迎旭门、白佛、学苑路三座隧道建设已完成工程量约27%,计划明年10月主体完工。

石家庄交投集团相关负责人表示,他们一定严格落实市委、市政府决策部署,充分发扬“实干兴石、舍我其谁”的担当精神,抓住当前黄金施工季节,优化施工方案,着力打造精品工程、百年工程、示范工程,为石市交通基础设施建设跨越式发展,实现经济总量过万亿,实现弯道超车贡献力量!

“三学三做”即引领学生学道德楷模,做品德高尚之人(德),学进取精神,做积极健康之人(体美劳),学科学文化,做终身发展之人(智)。

为保障“立德树人三三三工程”取得实效,该校于2012年便开始开展“校园之星”评选和事迹宣讲活动,十年来,除“阳光爱心之星”魏思甜和市“最美少先队员”张恒阔外,学校还涌现出刻苦学习、志向远大、担任北京冬奥会服务人员的“握瑾怀瑜之星”马艳蕾,常年坚持到市特教康复学校献爱心的“志愿服务之星”张培钰,身患尿毒症但仍顽强学习的“自强不息之星”周伟等一大批新时代好少年和先进教师典型,收到社会广泛好评。

社区“红色管家” 24小时服务居民

本报讯(首席记者 杜慧)“小区西门太行西街道路坑洼不平,盼望尽快整修。”在红色管家微信小程序上,王琳使用“连线社区”功能反映遇到的棘手问题,石家庄高新区主语城社区收到这一反映后,积极与相关部门协调,太行西街目前已开始升级改造。社区“红色管家”高效优质的服务赢得了居民的点赞。

主语城社区管辖6个居民小区,既有新建小区也有老旧小区,跨度近5公里,管理难度大。今年以来,主语城社区依托红色管家微信小程序,着力解决服务群众的痛点、难点。80后王琳是最早注册红色管家微信小程序的业主之一,她告诉记者,这个小程序非常智能化,不仅成为居民了解社区的窗口,还搭建起社区与居民沟通的桥梁。

打开主语城社区红色管家小程序,记者看到,党建引领、村居介绍、信息公开、通知公告、风采展示等板块一目了然。王琳说,最实用的还是“我有话说”“连线社区”功能。大家在生活中遇到问题,可以通过这两个功能进行拍照留言,还可以一键呼叫。社区接到反映后,会及时协调物业、红色联盟等进行解决,公示办理进度。

主语城社区党支部书记王秀排告诉记者,红色管家微信小程序是落实市委组织部“为民办实事”的重要工程之一,主语城社区作为试点,通过不断优化改进各项功能,实现了24小时服务居民。社区安排专职人员管理后台,对居民的留言信息和报事信息及时反馈,能当场答复的当场答复,不能当场答复的会致电居民约定时间商议,还会不定期对居民反映的问题进行电话回访。截至目前,主语城社区共收到报事信息101条,居民留言24条,已全部答复。

主语城社区通过“线上+线下”方式进行推广,让更多居民成为“红色管家”的使用者、受益者。社区工作人员还将党团关系转接、疫苗接种咨询、核酸检测等相关信息纳入小程序,让居民在家中享受更多便捷服务。

石市供热准备工作 月底前完成

本报讯(记者 赵晓华)记者从石家庄市供热服务中心了解到,目前石市各项供热准备工作已经全面铺开,所有工作计划在10月底前全部完成,11月1日将具备供热条件。其中,部分供热企业的管网注水工作已经完成,正有序进行后续供热准备。

10月19日,在石门换热站,记者看到各供热设备设施及其相关仪表各项指标正常,工作人员正有序打压试水。按照石市今冬采暖期供热工作的相关要求,国家电投热力公司已制定供热注水运行方案,对换热站和管网等供热设施进行了全面检查,排除各类问题隐患。

连日来,该公司工作人员陆续到管辖区域居民楼逐层巡视小区每层的管井、阀门,确保在注水过程中及时发现隐患、第一时间处理,将准备工作落到实处。

据悉,为提高今冬供热质量,石市扎实开展设施检修、老旧管网改造等供热工作,结合2021—2022年采暖季供热运行工况,各区供热部门、各供热企业在4月初启动了供热设施检修、老旧管网改造等工作。

当前,供热保障各项工作有序推进,各供热企业供热前准备工作已接近尾声,根据今冬供热相关部署,10月底前,各供热企业所有检修改造工作都将全部就绪。

接下来,市供热事务中心将督促各供热企业按计划进行管网注水、打压、冷态运行等工作,做好供热设施、管网的带压检查,随时解决供热准备工作推进中遇到的问题,督促各项工作按期完工。同时,建立完善的网格化管理体系,并做好室温监测点布置工作,开展供热前隐患大排查活动,逐户排查检查,发现问题、列出清单,抓好整改。在此基础上,继续深入开展进社区、访民情、听民意活动,组织开展热力站开放日、供热面对面活动,深入宣传《石家庄市供热用热条例》,认真收集群众对供热管理和服务工作的意见建议,有针对性地解决共性和个性问题,确保市民温暖过冬。